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Открытое внеучебное мероприятие
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Сценарий мероприятия,

 посвященного Дню вывода войск из Афганистана.

Методическая разработка составлена в помощь классным руководителям для подготовки и проведения внеклассного мероприятия, посвященного воинам-афганцам. Данное мероприятие проводится в первой половине февраля и рассчитано на студентов с 1 по 4 курс.
Цель: Формирование патриотических качеств у студентов. Ознакомление их с причиной ввода советских войск в Афганистан; причиной вывода войск; определение исторического значения афганской войны
Задачи: 

-   воспитать уважение к защитникам Родины; 
-   развить патриотические чувства; 
-  осветить неизвестные факты, связанные с Афганской войной. 
Ход мероприятия:
 (на фоне мелодии песни «Журавли» читается стихотворение)

Уходили парни из Афгана
Через перевалы и Саланг…
Уходили парни утром ранним,
А в мечети голосил мулла.
И была молитва, как спасенье,
Что парней убережет Аллах…
Не забыть февраль и воскресенье
Радость и улыбки на устах.

1 ведущий: 
Добрый день, уважаемые гости!

2 ведущий: 
Здравствуйте!

1 ведущий:
 Сегодня мы здесь собрались, чтобы отдать дань уважения воинам-интернационалистам, достойно выполнившим свой интернациональный долг.


2 ведущий: 
Минуло более двадцати лет, как закончилась десятилетняя война в Афганистане. В учебниках истории еще не описаны эти события, хотя они сыграли существенную роль в истории нашей Родины. А знание истории необходимо, так как тот, кто не знает прошлого, осужден на повторение пройденных человечеством ошибок.

1 ведущий: 
Немало воды утекло с того времени. Потихоньку зажили раны, возмужали, стали мудрее, состарились солдаты и офицеры. Но только память о далекой Афганской войне жива и стереть события той войны не смогут ни годы, ни расстояния.

2 ведущий: 
По-разному оцениваются события тех лет. По-разному смотрят на афганскую войну те, кто отдавал приказы, те, кто их исполнял. Но для тех и других действия, которые проходили на территории Афганистана укладываются в одно емкое и страшное слово – война. Война, которая никогда не должна повториться, уроки которой должны быть усвоены на всю оставшуюся жизнь.

( звучит песня «Афганистан») 

1 ведущий: 
Многие с той войны вернулись окрепшими, возмужавшими, их грудь украсили ордена и медали. Награды за мужество, отвагу и честь. Но многим не суждено было вернуться к родному порогу, немало полегло совсем юных мальчишек на каменистой афганской земле. Память о многих парнях, невернувшихся с той войны, память о тех, кто ушел из жизни в мирное время будет вечной. В память о них мы зажжем свечи.

2 ведущий: 
Потухшими листьями ветер играет,
Дождем проливным венки заливает,
Но словно огонь у подножья – гвоздика!
Никто не забыт, и ничто – не забыто!

1 ведущий: 
Через века, через года, -
Помните!
О тех, кто уже не придет никогда, - 
Помните!

2 ведущий: 
Минута молчанья…
Товарищи, встаньте
И в памяти павших
Героев представьте.
Навек в нашем сердце
Бессмертных имен их звучанье.
Минута молчанья, минута молчанья.

1 ведущий: 
Объявляется минута молчания.
(после минуты молчания двое читают стихотворение)

Время выбрало нас,
Закружило в Афганской метели,
Нас позвали друзья в грозный час,
Мы особую форму надели.
И в огне горных трудных дорог
Своей кровью кропили походы,
Не заметили в вихре тревог,
Как минуты прессуются в годы.
Верность, доблесть и честь-
Эти качества не напоказ.
У отчизны героев не счесть.

Время выбрало нас!
По страницам времен
Под победные марши шагали.
Много славных российских имен
На гранитную вечность вписали.
И когда было тяжко подчас,
Силы таяли в грохоте боя,
Нас бросала на доты не раз
Непреклонная дерзость героев.
Верность, доблесть, отвага и честь –
Эти качества не напоказ.
У Отчизны героев не счесть.
Время выбрало нас.

( звучит песня «Прости солдат»)

1 ведущий: 
Афганистан. Он прочно вошел в нашу жизнь и историю. Мы еще не одно десятилетие будем вспоминать об этой войне.

2 ведущий: 
14 апреля 1988 год. Министры иностранных дел Афганистана, Пакистана, Советского Союза и США подписали в Женеве пять документов по политическому урегулированию положения вокруг Афганистана. Согласно Женевским Соглашениям, вступившим в силу через месяц, советские войска должны были покинуть территорию Афганистана через девять месяцев. Крупномасштабный вывод войск был проведен в три этапа. Первый – октябрь 1986 года. Второй – 15 мая 1988 года. Третий – 15 февраля 1989 года.

1 ведущий: 
Более девяти лет продолжалась война страшная, жестокая…

2 ведущий: 
«У войны не женское лицо». Это, ставшая крылатой фраза, понятна каждому: во все времена женское лицо было символом красоты и нежности, любви и материнства, мира и дружбы.

1 ведущий: 
Какое же все-таки лицо у войны? Мужское? Вряд ли. Да и есть ли вообще у войны лицо?

2 ведущий:
Всем ли к лицу военная форма? Она делает ребят старше, значительнее. Человек, одевший военную форму, должен подчиняться приказам, принимать присягу на верность Родине и свято ее выполнять.

1 ведущий: 
Выполнили свой долг перед Родиной и наши Владимирские ребята. У нашего народа испокон веков считалось, что помочь другу, спасти его – высшая честь. Этот неписаный принцип помогал нашим воинам побеждать в годы Великой Отечественной войны, помогал он и на земле Афганистана с достоинством пройти огонь боев и дым пожарищ.

2 ведущий: 
В суровых условиях Афганистана, в горниле войны школу мужества прошли многие мужчины и женщины. За отвагу и мужество они награждены орденами и медалями. Выполнили свой интернациональный долг и наши земляки – владимирцы. Они награждены орденами и медалями, многие из них посмертно. 

1 ведущий: 
Верные присяге, убежденные в том, что защищают интересы Родины и оказывают дружественную помощь соседнему народу, они лишь выполняли воинский долг. Наша святая обязанность – хранить память о них, как о верных сынах Отечества.

(Звучит мелодия, на экране идут слайды, и 2 студента читают стихи)
1. Лишь миг один, 
И был бы я живой.
Лишь миг один,
Но он уже не мой.
Кого-то выстрелом окликнул автомат,
Но этот клич был послан наугад.
Лишь миг один успеть бы оттянуть,
Я оглянулся и откликнулся на зов,
Вставая – был бы жив,
Еще вставал – уже был мертв.
Лишь миг один
Решает, кому быть и с кем, 
Лишь миг один сомненья,
А затем

Шагнул к бессмертью безжизненному я,
Но кто-то жить остался, 
Значит смерть моя не зря. 

2. Туманы над рекою, словно дым, 
Кровавые закаты над горами.
Я навсегда останусь молодым
И буду жить коротким словом «память»
Я буду жить в ромашках придорожных,
В листве берез, в журчащем ручейке.
Молчанье обелисков осторожно,
В жемчужинах росинок на листве.
И в небесах, промчавшись яркой черточкой,
За дальним полем, в темноте ночной
В траву упала голубая звездочка
И загорелась золотой звездой.
Объята вечность тишиною звонкой,
Тяжелой, напряженной тишиной.
Склоняют низко головы потомки
В молчании суровом надо мной.
И надо мной склоняются березы
В торжественной и скорбной тишине.
Сияют в небе голубые звезды
Над каждым из живущих на земле.

1 ведущий: 
Черным зловещим крылом ударила в окна матерей похоронка. Сколько выплакано слез, сколько горя обрушилось на женщину в один миг! Но, ни одна мать не сможет смириться со смертью сына. Она всю жизнь ждет и надеется: А вдруг произойдет чудо, и на пороге появится сын, ее кровинушка.

2 ведущий: 
15 февраля 1989 года для многих стал днем, когда кончился счет потерям наших солдат, служащих. Тяжелый, печальный итог. Много матерей и отцов не дождались своих сыновей и не услышали: «Я вернулся, мама…!»

(Сценка)

Слова скорбящей матери
Ой, зачем ты, солнце красное,
Все уходишь – не прощаешься?
Ой, зачем с войны безрадостной,
Сын не возвращаешься?
Из беды тебя я выручу, Прилечу орлицей быстрою,
Отзовись, моя кровиночка,
Маленький, единственный!
Белый свет не мил, изболелась я,
Возвратись моя надежда!
Зернышко мое,
Зорюшка моя, горюшко мое, где же ты?
Не могу найти дороженьку, чтоб заплакать над могилкою,
Не хочу я ничегошеньки – только сына милого…
За лесами моя ластонька!
За горами - за громадами!
Если выплаканы глазоньки,
Сердцем плачут матери… 

(Читают письмо матери погибшего солдата) : 

«Юра у меня был старшенький. Нехорошо матери признаваться, но я любила его больше всех. Больше, чем мужа, больше, чем второго сына…
Я видела в военном городке цинковые гробы, но тогда один сын – в седьмом классе, другой – совсем маленький. Надеялась: пока они вырастут, война кончится. Разве война может быть такой длинной? «А она оказалась длиной в школу, тоже десять лет» - сказал кто-то на Юриных поминках.
Выпускной вечер в училище. Сын – офицер. Но я не понимала, как это Юре надо будет куда-то уехать. Не представляла ни на миг своей жизни без него.
- Куда тебя могут послать?
- Попрошусь в Афганистан.
- Юра!!!
- Мама, ты меня воспитала таким, теперь не думай перевоспитывать. Ты правильно меня воспитала. Все те выродки, которых я встречал в жизни, не мой народ и не моя Родина. Я поеду в Афганистан, чтобы доказать им, что в жизни есть высокое, что не каждому нужен для счастья только забитый мясом холодильник.
Не знаю, что со мной произошло: плакала, умоляла:
- Юрочка, жизнь не совсем такая, как я тебя учила. И если я узнаю, что ты в Афганистане, выйду на площадь, на людное место… Оболью себя бензином и сожгу. Тебя же могут там убить!
И он обманул меня, сказал, что поедет в Монголию. Но я знала, что это же мой сын, он будет в Афганистане.

…Входят какие-то чужие люди, по их лицам сразу ловлю – они принесли мне беду. Отступаю в комнату. Остается последняя надежда:
- Гена?!
Они же отводят глаза. А я еще раз готова отдать им одного сына, чтобы спасти другого:
- Гена?!
Дальше не могу… Не могу дальше… Два года умираю… Я ничем не больна, но я умираю… Все тело у меня мертвое… Я не сожгла себя на площади, да и муж ничего не сделал… Мы, наверное, уже умерли. Только никто об этом не знает… Мы сами об этом не знаем.


1 ведущий: 
Много горя, бед и страданий принесли нашему народу эти 9 лет и 51 день жестоких сражений в чужом краю. Но и там, в далеком Афганистане, советские воины проявили лучшие человеческие качества: мужество, стойкость, благородство.

2 ведущий: 
В неимоверно трудных условиях боевой жизни, вдали от дома, ежечасно подвергаясь опасности, и, подчас, смертельной, они сохранили верность военной присяге, воинскому и человеческому долгу.

1 ведущий: 
Сражения кончаются, а история вечна. Ушла в историю и Афганская война. Но в памяти людской ей еще жить долго, потому что ее история написана кровью солдат и слезами матерей. Она будет жить в душах тех, кто в ней участвовал. Поколение, опаленное ее огнем, как никто усвоило военные и нравственные уроки той никем и никому необъявленной, героической и трагической афганской войны.

2 ведущий: 
Еще долго станут тревожить всех нас голоса погибших и живых участников афганской войны. Это война будет жить в стихах и воинских песнях, напоминая о ненужности войны, о ее трагизме и мужестве советского солдата…

1 ведущий: 
Хочется завершить нашу сегодняшнюю встречу словами пожелания: пусть мы никогда больше не услышим этого страшного слова – «война», пусть матери не теряют своих сыновей, а дети - своих отцов. 
Мирного неба нам всем!

(исполняется песня «Улыбнись Россия»- Маркова Д., Абдуллаева Э., Рабаданова Х.) 

